

民工衣服脏 不该坐公交?

老太指责:穿得脏就该走路回家
乘客愤怒:真正影响市容的是谁?

“你穿得这么脏,就不应该坐公交车,应该自己走路回家!”12月28日,重庆825路公交车上,一名老太呵斥身旁风尘仆仆的农民工,指责其影响市容。当时车上的其他乘客无不对这名老太的话感到愤怒,“真正影响市容的是这名老太!”该事件被网友上传到新浪微博,经微博发酵,引来众多网友关注。

公交车上 民工被指责影响市容

起先不敢入座

12月29日,记者联系到发帖网友“范大洲”,他今年36岁,家住北部新区民心佳园。

“12月28日下午4:50,我从观音桥乘坐825路公交车回家”,“范大洲”回忆说,当车子到达加州站时,一位农民工从一辆印有“室内粉刷”logo的工作车下来后,上了825路公交车。这名农民工年龄在50岁左右,衣上沾有尘土和涂料。

“范大洲”说,在他面前就有个空位,但他并没有立即坐下,而是等车辆行驶后,见没有人去坐,他才小心翼翼地坐在座位上坐了下来,并且只坐了一半身子。

衣服脏应走路回家?

然而,农民工如此小心的行为,却没能躲过身边一名老太的指责。“老太穿着时髦,年龄在60岁左右”,“范大洲”说,老太看到农民工后皱起了眉头,只见她先将身体向车窗外倾斜,然后突然对农民工说道:“你身上这么脏,就不应该坐公交车。”最开始,农

民工听闻后并未作答。可该老太却继续说:“你应该自己走路回家!”这话引起了农民工的不满,他回答说,你没权利要求我这么做。该老太见状,立即提高音量称:“你这样影响市容!”两人此后便吵了起来。

小学生指责嫌弃行为

“看到他们争吵,其他乘客便进行劝解。”据“范大洲”回忆,多数乘客对这名老太的行为进行了谴责,认为她素质低下,但老太不予理睬,反而吵得更凶。

车辆到达汽博中心站后,争吵依然在继续。这时,一位10岁左右、背着书包的小学生向这名老太大声吼道:“如果没有农民工,就不会有我们城市里的一切,你这么瞧不起他们,他们以后不来建设城市了怎么办?”此后,这名老太才停止了争吵,其他乘客也沉默了。“范大洲”说,最后,那位农民工在民心佳园站下了车。

12月29日,记者联系上这辆825路公交车的司机,他证实了“范大洲”对现场的描述。

纵深

农民工大哥为他人着想,你呢?

“范大洲”表示,那位农民工只坐一半身子,就是保持一段距离,怕把老太的衣服弄脏,是替他人着想。网友“天比高”在跟帖中说到,农民工是城市的建设者,他们理应得到尊重,伤了他们也就伤了城市的心。他建议,遇到类似情况,不妨对农民工说:“兄弟,来我这儿坐!”

农民工:习惯别人躲闪

看看这几条新闻:2012年1月17日,在重庆轨道交通1号线上,有一些农民工放着空座位不坐,选择蹲着或者站在车厢门口附近;2012年2月20日,西安农民工乘地铁有座不坐,只怕把座椅弄脏……

29日,在江北区万兴路一小区建筑工地上,记者采访了十几位农民工。今年42岁的程大

伟表示,他从来没有因为衣服脏而被别人呵斥过,“无论乘坐公交车还是轨道交通,我尽量去人少的地方站着,这样对他人的影响小”。今年47岁的“老罗”说,除非车上的人非常少,他才会坐下,“我们从事了这样的工作,衣服脏也是没有办法的事,别人故意躲闪也很正常,我们都习惯了”。

乘客:应该善意提醒

2006年10月28日,在西安打工的农民工蔡师傅和7位装修工穿着沾满白色涂料的工作服乘公交车时,被司机和乘客要求脱掉外衣;2012年7月28日,江苏省南京市一辆28路公交车上,一吴姓男子因嫌上车的两农民工身上汗味太重,竟赶农民工下车……

前日下午,记者在重庆市巴士股份有限公司赛利分公司825、835线路调度室,随机采访了10名驾驶员,他们均表示,根据他们观察,多数情况下,乘客遇到衣服脏的农民工,会选择悄悄地走开,这种方法不会伤害农民工的自尊心。之

前,并未看到有乘客要求农民工不能坐座位上,甚至是让他们下车的情况。随后,记者也采访了几名正在等车的乘客,“应该进行善意提醒,因为每个人都有自尊心。”今年26岁的陈思琪说,她乘车时,曾经遇到过衣服较脏的农民工,但是她礼貌地告诉对方,身上有土,可以适当清理一下。

重庆巴士有限公司江北分公司825路公交车调度员也建议,农民工上车之前,可以尝试拍掉身上的尘土或涂料,以此表示对他人的尊重。

据《重庆商报》

网友观点

笑屎姐了:人人平等!这个老太的先人难道就没有农民工吗?
永远幸福的玛雅:出门应该穿得干净些,这与身份无关。
SNOWinSF:农民工兄弟用勤劳的双手把我们的城市变得美好,应该得到我们的尊重与感谢!
一路风景的悠然:平等对待农民工是责任,不是恩惠!
老孙头007007:搞清楚!老太讨厌的是穿脏衣服的人还是讨厌农民工?
cq勇闯天涯:老人确实不对,但农民工也应该注意细节。
老孙头007007:可我也见过穿着很脏工作服的农民工故意在公交车上大摇大摆地抢座位的事。因为他们知道别人都会怕他、远离他。
Seven | 周:个人觉得,与其去指责那个老太,还不如多为农民工想想怎么去保护他们的权益。

12月28日晚,深圳龙岗坂田街道发生一桩惨剧,男子郑军鹏用皮带“教训”6岁的儿子小豪,致其送院抢救无效身亡。目前郑军鹏已被龙岗警方刑拘。据悉,发生在小豪身上的悲剧已经是今年以来深圳第7起有报道的虐童事件。前不久的11月深圳曾发生8岁小童被母亲掐死后焚尸。

深圳再现虐童致死案 6岁男童 惨死父亲皮带下

目击“皮带都抽断了”

坐在派出所的讯问室,已而立之年的郑军鹏低头一语不发。他的妻子李某在讯问室外,神情恍惚,据办案民警称,她还不知儿子伤重抢救无效身亡。

事发12月28日晚10时许,龙岗警方透露,据郑军鹏供述,他28日傍晚6时就“动了手”教训儿子,但打得不厉害。晚上10时许,郑某妻子李某去上夜班后,郑军鹏用皮带教训儿子。“打得很厉害,小孩子躯干四肢浑身淤青。”一名办案民警告诉记者,警方后来在郑军鹏家里找到一根断掉的皮带,“连皮带都抽断了”。

据郑某供述,晚上11时左右,

他哄小豪上床睡觉。直至凌晨2时左右,他发现小豪身子是凉的。打开灯发现自己的肩膀上和枕头上都是小豪吐的血。随后,郑军鹏和哥哥将小豪送到附近的雪象医院,院方一看伤情严重,立刻转至布吉人民医院,然而小豪最终不治。

关于事情的缘由,郑军鹏称当日中午,他接到儿子老师的电话,说小豪在学校和同学要钱。郑军鹏说,他在给小豪脱衣服的时候,发现小豪兜里掉了几个橡皮擦。他追问小豪哪里来这么多橡皮擦,小豪说是拿了别人钱买的。郑军鹏称,他自己小时候也挨过打,他爸爸打,也用皮带抽,“打得很狠”。

调查 孩子来父母身边才8个月

据警方透露,郑军鹏一家来自陕西彬县。小豪是今年4月才从老家到深圳,生前在雪象小学就读一年级,此前一直在老家由爷爷奶奶带。小豪还有个4岁的弟弟,现在仍在老家。

死者邻家7岁的小兵(化名)也在雪象小学上学,“他(小豪)妈妈不打他。他爸爸打,经常打”,小兵告诉记者。一名在附近做清洁的女工也称:“小孩爸爸是经常打他,之前还打出血来。”

郑军鹏的房东舒先生就住在郑某的楼上,他也证实,小豪经常遭父亲殴打。“几个月前,

小孩到我家玩,我看到他身上很多伤痕,就问他是谁打的,他说是自己撞伤。他不敢说,但我知道是他爸打的。”事实上,在事发当晚,舒先生一度尝试制止郑某殴打儿子的行为。

舒先生称,当晚近10时,他听到“砰砰”的撞击声,还以为是楼上发生什么,跑去看,没状况,再跑到楼下,才知道是郑军鹏在打自己的儿子。“应该是撞击地板的声音。”舒先生在门外询问,但郑某没开门,于是隔着门叫郑某对孩子别打那么狠,“他说不打了睡觉了,我就上去了。”

据《南方都市报》

《咬文嚼字》发布2012年十大流行语 “正能量”居首

语文期刊《咬文嚼字》12月30日正式发布了“2012年十大流行语”,分别是:“正能量”“元芳,你怎么看”“舌尖上”“躺枪”“高富帅”“中国式”“亚历山大”“最美”“赞”“接地气”。

在十大流行语中,“正能量”位居榜首。“正能量”绝对是13亿国人最爱的词汇之一,使用者上至国家元首,下至平民百姓。2012年12月13日,中共中央总书记习近平在会见美国前总统卡特时指出:中美双方要不畏艰难,勇于创新,积累正能量。

《咬文嚼字》总编辑、著名语言文字学者郝铭鉴指出,“正能量”指的是一种健康乐观、积极向上的动力和情感。当下,中国人为所有积极的、健康的、催人奋进的、给人力量的、充满希望的人和事,贴上“正能量”标签。事实上,被列入2012年十大流行语的不少词语例如“最美”“赞”,都可以被列入“正能量”一族。

2012年是网络舆论监督年。“表叔”“房叔”等纷纷被网民的火眼金睛识出而落马。“元芳,你怎么看?”也逐渐演变为中国人的口头禅之一。与此同时,也有不少网络舆论监督的“乌龙事件”发生,无辜者遭受牵连,只能苦笑“躺枪”。

2012年,中央电视台在深夜播出的一档美食纪录片《舌尖上的中国》不经意间红遍大江南北。亿万国人兴致勃勃地以“舌尖上”造句,从中折射出的是乐天豁达、热爱生活的“草根”心态。与此同时,“接地气”的影视作品,正在逐渐成为国人欣赏的主流。

2012年,还有一些流行语格外耐人寻味。在“真爱难觅”“剩女如云”的时代,“高富帅”“白富美”以指代“在择偶方面最有优势的男性和女性”而胜出,成为人们日常生活中的热门词汇。类似的词汇还有“压力山大”和“中国式”。国人如今对几乎所有看不懂的现象都冠以“中国式”的解嘲,于其中寄托着对改变不合理现状、追求更美好生活的期待。

据新华社

社会广角

北京“刻章救妻男” 三轮摩托车被偷

12月29日下午,廖丹骑着三轮摩托载着刚做完透析的妻子到快餐店就餐时,三轮摩托丢失,车上还有廖丹为儿子买的约400元的新年礼物,以及妻子的药和手机。朝阳劲松派出所已立案调查。

40多岁的廖丹是北京一工厂下岗工人。因妻子杜金领患尿毒症,廖丹从2007年开始,伪造了医院的收费公章,4年间骗取了17.2万元的治疗费用(快报曾报道)。

丢失的三轮摩托,是廖丹一年前花9600元钱买的,平时用来接送孩子上学和妻子到医院透析。负责此案的民警称,将尽快调取事发地附近的监控录像。据《新京报》

近7万元裘皮大衣寄丢 快递称最多赔3000元

11月5日,重庆的丛女士通过圆通快递寄出一个包裹到内蒙古,都是衣物,她说,“包括阿玛尼的皮衣、古奇的鞋子、巴宝莉的围巾等,还有一件我刚刚买的,价值69000元的裘皮大衣。”

快两个月过去了,丛女士的包裹还没有到内蒙古呼伦贝尔。半个月前,圆通快递答复她,“应该是寄丢了”。将按照邮资的3倍赔偿,理由是“未保价”。在多次找圆通快递协商之后,12月29日,圆通快递罗先生答复丛女士,最多赔偿3000元。据《重庆时报》